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INTERVJU

Intervju s Nikolom Vuljanićem 
- Ususret europskim izborima 2014.

Pripremila: mr. sc. Snježana Jurišić*

* Snježana Jurišić, Inženjerski biro d.d., Zagreb.

Nikola Vuljanić, jedan od 12 hrvatskih euro-

parlamentaraca, član Odbora za vanjske poslove 

(AFET) u Europskom parlamentu gdje i aktivno 

djeluje, odgovorio je na pitanja o suradnji, intere-

sima, ulozi hrvatskih zastupnika u Europskom par-

lamentu i planovima glede nadolazećih redovnih 

izbora za Europski parlament 2014.

 Koja su vaša uža područja i teme od interesa u 

Europskom parlamentu?

 Usredotočio sam se na teme proširenja Europske 
unije na zemlje Zapadnog Balkana i odnose s istoč-
nim susjedstvom iz dva razloga. Najprije stoga što 
mislim da je politika proširenja najvažnija politika EU 

jer Unija i neće moći u potpunosti funkcionirati ako 
ne uključi sve europske zemlje koje žele biti članice, a 
postupak pristupanja ubrzava sve demokratske pro-
cese u tim zemljama pa je korist obostrana. S druge 
strane, uvjeren sam da Republika Hrvatska ne treba 
više nikad biti “predziđe kršćanstva” i granična zemlja 
europske civilizacije. Naš razvoj izravno je uvjetovan 
mirom i stabilnošću na našem istoku, pa smatram 
da su te teme od iznimnog interesa za RH.  Naravno, 
povremeno sudjelujem i u radu na drugim temama 
u Europskom parlamentu – prije svega socijalnim i 
obrazovnim, ali i temama zaštite ljudskih prava i pra-
va manjinskih zajednica.

Koliko smatrate da ste uspjeli pridonijeti hrvat-

skim interesima u ovom kratkom razdoblju sudje-

lovanja kao zastupnik u Europskom parlamentu te 

koji biste svoj uspjeh istaknuli? 

Mislim da sam uspio, u temama kojima se bavim, 
pridonijeti afi rmaciji Hrvatske kao zemlje koja kon-
struktivno sudjeluje u razvoju Unije, te da sam pota-
knuo neka pitanja (radnička prava u Hrvatskoj, pra-
vedni odnos prema pravu mora, prometna politika u 
Europi i sl.) koja se izravno tiču hrvatskih interesa. Ina-
če, Parlament nije mjesto gdje se raspravlja o konkret-
nim interesima zemlje (to se radi u Komisiji i najjasnije 
u Vijeću), ali zalažući se za opće interese pravednosti 
i ravnopravnosti u Europi, zastupnici sasvim sigurno 
pridonose i interesima Hrvatske, a svojim konstruktiv-
nim akcijama i afi rmaciji Hrvatske u Europskoj uniji kao 
korisne članice. 

Kako vidite suradnju i mogućnosti suradnje iz-

među hrvatskih kolegica i kolega iz drugih politič-

kih opcija te između Vlade RH i hrvatskih europar-

lamentaraca?
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stavljam da i dalje veći dio građana zapravo ne zna za-
što smo u Bruxellesu i što tamo radimo. Mediji se bave 
skandalima i efemerijama (svjetonazorskim pitanjima, 
tajnim službama i sl.), a ne sjećam se da je neki važniji 
medij recimo izvijestio što se u nekom od odbora Eu-
ropskog parlamenta razgovaralo o nekoj od tema koje 
se izravno tiču hrvatskih građana. Zbog svega se toga 
bojim da će biti jako teško motivirati građane da izađu 
na izbore, premda je u teoriji svima jasno da se u Eu-
ropskom parlamentu odlučuje o temama koje oblikuju 
hrvatsko (i ne samo hrvatsko) društvo za sljedeća de-
setljeća. Tu nema atraktivnih političkih prepucavanja, a 
konstruktivna politika medije ne zanima. Žalosti me to, 
posebice kad se radi o javnim medijima, koji bi trebali 
biti servis građana, a ne izvještavati o skandalima.

Nažalost, suradnja s Vladom Republike 

Hrvatske praktično ne postoji... Za sada 

Vlada očito smatra da ona zastupa Re-

publiku Hrvatsku u Europskoj uniji, a za-

stupnici zastupaju svoje stranke. No, nije 

tako niti bi tako trebalo biti. 

Suradnja s kolegicama i kolegama iz drugih opcija 
je svakodnevna. U Europskom parlamentu nitko nema 
većinu i suradnja s drugim opcijama je nužna. Sigur-
no da je najlakše surađivati sa zastupnicima iż vlastite 
zemlje. Osim toga, ponekad se pojave i teme koje se 
izravno odnose na nacionalne interese i tu nema nika-
kvog problema u suradnji. Nažalost, suradnja s Vladom 
Republike Hrvatske praktično ne postoji. Od početka 
mandata (uključujući i jednogodišnji promatrački man-
dat) dobio sam pet-šest (možda i manje) elektroničkih 
poruka od tijela Vlade, uglavnom s naputcima kako bi 
po ponekim točkama trebalo glasati. Bez obrazloženja. 
To nije suradnja. Očekujem razumniju i dvosmjerniju 
suradnju u petogodišnjem mandatu. Za sada Vlada 
očito smatra da ona zastupa Republiku Hrvatsku u Eu-
ropskoj uniji, a zastupnici zastupaju svoje stranke. No, 
nije tako niti bi tako trebalo biti.

Koja je uloga zastupnika u Europskom parla-

mentu; jesu li  hrvatski građani dobro upoznati s 

time i što se mora i može napraviti po tom pitanju, 

pogotovo i s ciljem motiviranja glasača da izađu na 

izbore?

Zastupnici u Europskom parlamentu zastupaju gra-
đane, u składu s izbornom platformom na kojoj su iza-
brani i s programom koji su ponudili. Trudim se osob-
no, a vjerujem da to rade i moje kolege, da upozna-
mo građane s onime što radimo u Parlamentu – web 
stranicom, facebook stranicom, osobnim kontaktima, 
izjavama u medijima i na sve druge načine. Nažalost, 
odjek u tzv. velikim medijima vrlo je mali, pa pretpo-

Mislim da sam uspio pridonijeti afi rmaci-

ji Hrvatske i potaknuti pitanja radničkih 

prava u Hrvatskoj, pravednijeg odnosa 

prema pravu mora, prometne politike u 

Europi i druga koja se izravno tiču hrvat-

skih interesa. 

Planirate li se ponovno kandidirati za zastupni-

ka u Europskom parlamentu i koji će Vam biti glavni 

ciljevi ako budete izabrani?

Planiram se kandidirati na sljedećim izborima. Nara-
vno, odluka je na mojoj stranci – Hrvatskim laburistima 
- stranci rada. Ako budem izabran, namjeravam nastavi-
ti svoj rad u Odboru za vanjske poslove, ali se u petogo-
dišnjem mandatu i više angažirati na pitanjima promje-
ne karaktera Europske unije. Po mome mišljenju i miš-
ljenju moje stranke Unija bi trebala postati socijalnom 
zajednicom ravnopravnih građana i nacija, temeljiti se 
na solidarnosti, a ne na eksploataciji i vladavini eko-
nomske sile, a treba zaustaviti ovaj trend pretvaranja 
Europske unije u uniju banaka i krupnoga kapitala.
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